
令和７年度 
とよはしインターネットモニターアンケート調査結果 

 
テ ー マ   「家庭の備蓄についてのアンケート調査」 

調査期間   令和７年 6 月２日（月）～令和７年 6 月 16 日（月） 

回答者数   357 人 

対象モニター数   400 人 

回 答 率   89.3％ 

※ 百分率の値は、小数点以下第 2 位を四捨五入しているため、割合の合計が 100％にならない場合があります。 

 

【属 性】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3 人5. その他

男性

47.3%
女性

52.1%

回答しない

0.6%

性別

単身

8.7%

夫婦／パートナー

のみ

18.2%

2世代（親と子など）

64.4%

3世代以上

7.3%

その他

1.4%

家族構成

18歳～20代

19.0%

30代

19.9%

40代

20.2%

50代

21.0%

60代以上

19.9%

年代



概 要 

１．災害が発生した場合に備え、各家庭でどの程度の備蓄品を用意しておくのが望ましい

か知っているか。 

「知っている」と回答した方が 66.7%、「知らない」と回答した方が 33.3%でした。備

蓄品の必要量を把握していない方が３割を超えており、いざという時の備えとして、各家

庭において備蓄品を用意することはもちろん、どのくらい必要であるかについても啓発が

必要であることが伺えます。 

 

２．「ローリングストック」という言葉について知っているか。 

全体のうち「知っているし、既に取り組んでいる」と回答した方が 43.7%、「聞いたこ

とはあるが、取り組んではいない」と回答した方が 35.6%、「聞いたことがない」と回答

した方が 20.7%でした。８割近くの方が「ローリングストック」という言葉自体について

は認識しているという結果でした。 

 

３．ローリングストックを含め、災害が発生した時に備え、自宅で備蓄品（食料）の準備

をしているか。また、準備をしていない場合、その理由は何か。 

最低限必要とされている「３日分程度の備蓄をしている」と回答した方が 33.9%、「４

～６日分程度の備蓄をしている」と回答した方が 13.4%、望ましいとされている「７日分

以上の備蓄をしている」と回答した方が 4.2％でした。一方、「１～２日分程度の備蓄をし

ている」と回答した方が 31.7%、「備蓄をしていない」と回答した方が 16.8%であり、全

体の約半数で、最低限必要とされている備蓄量を満たしていないという結果でした。 

また、「備蓄をしていない」と回答した方のうち、最も多かった理由は「補充や入れ替え

など、管理する自信がないから」で、次いで「保管する場所がないから」と続き、次いで

「費用がかかるから」、「何を備蓄すればよいかわからないから」が並びました。 

 

４．備蓄食料に限らず、毛布や衛生用品などをまとめた非常持ち出し品を準備しているか。

また、準備していない場合、その理由は何か。 

「準備している」と回答した方が 47.6%、「準備していない」と回答した方が 52.4%と

なり、半数以上が「準備していない」という結果でした。 

また、「準備していない」と回答した方のうち、最も多かった理由は「保管する場所がな

いから」で、次いで「面倒だから」、「何を備蓄すればよいかよいかわからないから」とい

う理由が続きました。 

 



５．簡易トイレや凝固剤等、自宅における災害時のトイレ対策をしているか。また、対策

していない場合、その理由は何か。 

「対策をしている」と回答した方が 49.0%、「対策をしていない」と回答した方が 51.0%

で、ほぼ半数ずつとなりました。 

また、「対策をしていない」と回答した方のうち、最も多かった理由は「費用がかかるか

ら」で、次いで「保管する場所がないから」、「特に理由はない、わからない」という理由

が並びました。 



【問１】 災害が発生した場合に備え、各家庭でどの程度の備蓄品を用意しておくのが望ま

しいか知っていますか。 

【あてはまるものを１つ選択】（ｎ=357） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問２】 「ローリングストック」という言葉について知っていますか。 

【あてはまるものを１つ選択】（ｎ=357） 
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【問３】 「ローリングストック」とは、普段の食品を少し多めに買い置きしておき、 賞

味期限を考えて古いものから消費し、消費した分を買い足すことで、常に一定量の

食品が家庭で備蓄されている状態を保つための方法です。 

このローリングストックを含め、災害が発生した時に備え、ご自宅で備蓄品（食

料）の準備をしていますか。 

【あてはまるものを１つ選択】（ｎ=357） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問４】 【問３】で「5. 備蓄をしていない」と回答した方にお聞きします。食料を備蓄

していない理由は何ですか。 

【あてはまるものを３つまで選択】 
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【問５】  備蓄食料に限らず、毛布やブランケット、衛生用品といったものをまとめた非常

持ち出し品をご自宅で準備していますか。 

【あてはまるものを１つ選択】（ｎ=357） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問６】 【問５】で「2. 準備していない」と回答した方にお聞きします。非常持ち出し

品を準備していない理由は何ですか。 

【あてはまるものをすべて選択】 
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【問７】 簡易トイレまたは凝固剤の準備など、ご自宅で災害時のトイレ対策をしています

か。 

【あてはまるものを１つ選択】（ｎ=357） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問８】 【問７】で「2. 対策をしていない」と回答した方にお聞きします。トイレ対策

をしていない理由は何ですか。 

【あてはまるものをすべて選択】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 

12 

30 

61 

32 

53 

46 

53 

5

0 20 40 60

1. 地震に対する不安がないから

2. 災害時にトイレが使えなくなるという認識がないから

3. 避難所のトイレを使えばよいから

4. 費用がかかるから

5. どこで買えばよいかわからないから

6. 保管する場所がないから

7. 面倒だから

8. 特に理由はない、わからない

9. その他

問８

49.0% 51.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問７

1. 対策をしている 2. 対策をしていない



【問９】 令和６年８月に南海トラフ地震臨時情報（巨大地震注意）が発表され、日頃の

備えを再確認するなど、政府や地方自治体から呼びかけがされました。この臨時

情報の発表及び呼びかけを受け、ご自身の家庭の備蓄に変化はありましたか。

【あてはまるものを１つ選択】（ｎ=357） 
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問9

1. 普段から備えているため、特に変化はなく、確認し直す程度だった

2. ３日分程度の備蓄しかしていなかったため、買い足して７日分程度の備蓄を目指した

3. 備蓄をしていなかったため、３日分程度の備蓄品を購入した

4. 備蓄をしていなかったため、７日分程度の備蓄品を購入した

5. 元々備蓄はしていなかったし、特に家庭の備蓄を見直すことはなかった


